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 اختبار انفرضَاث انًتعهقت بانًتوسط -4

ذكٌٕ يرجٓح نهًٍٛٛ فٛكٌٕ  سأُٚا تأٌ اخرثاس انفشظٛاخ ٚرٕقف ػهٗ اذجاِ انفشظٛح انثذٚهح، إيا أٌ

ذكٌٕ يرجٓح أٌ أحاد٘ الاذجاِ نهًٍٛٛ أٔ كًا ٚطهق ػهٛٓا انفشظٛح انثذٚهح راخ انزٚم الأػهٗ، ٔإيا  اخرثاس

اخرثاس أحاد٘ الاذجاِ يٍ انٛساس، أٔ كًا ٚطهق ػهٛٓا انفشظٛح انثذٚهح راخ انزٚم  َحٕ انٛساس فُكٌٕ تصذد

الأدَٗ، ٔإيا أٌ ذكٌٕ انفشظٛح انثذٚهح غٛش يٕجٓح فٛكٌٕ الاخرثاس ثُائٙ الاذجاِ، ٔفٙ ْزا انًثحث سٛرى 

 ذُأل ْزِ الإَٔاع.

 اه نهًتوسطثنائٌ الاتج الاختبار -4-1

 س ٔانكٛفٛح انرٙ ٚرى تٓا ذُفٛز خطٕاذّ َعغ انًثال انًٕان3ٙنرٕظٛح ْزا انُٕع يٍ الاخرثا

  : 4 يثال

 07ٔجذ فٙ دساسح ساتقح أٌ يؼذل حعٕس انطهثح نهًحاظشاخ تئحذٖ كهٛاخ جايؼح انًسٛهح ْٕ 

 غانثا، ٔأٌ ذٕصٚؼٓا ٚقرشب يٍ انرٕصٚغ انطثٛؼٙ.

غانثا ػشٕائٛا  18انحعٕس قذ ذغٛش خلال ْزا انًٕسى، فرى اخرٛاس  َشٚذ اخرثاس فشظٛح أٌ يؼذل

 غلاب. 87غانثا تاَحشاف يؼٛاس٘ قذسِ  07فٕجذ أٌ يؼذل انحعٕس ْٕ 

 ْم ذؤٚذ ذهك انفشظٛح؟  7.70تاسرؼًال يسرٕٖ دلانح  -

 انحم:

 انخطوة الأوني: صَاغت انفرضَاث -

ٚرى اسرؼًال فشظٛح تذٚهح راخ اذجاٍْٛ، ٔذكٌٕ تًا أٌ انًسأنح نى ذرعًٍ اذجاِ يحذد نهرغٛش، فئَّ 

 صٛاغح انفشظٛرٍٛ كًا ٚه3ٙ

  : 𝜇 = 70                                  : 𝜇  70 

 انخطوة انثانَت: تحذٍذ يستوى انذلانت ) يناطق انقبول وانرفض نفرضَت انعذو( -

كًا  الاذجاِ فئٌ يُطقح انشفط سركٌٕ ػهٗ جاَثٍٛ ، ٔتًا أٌ الاخرثاسثُائ7.70ٙيسرٕٖ انذلانح ْٕ 

 ْٕ يٕظح فٙ انشكم انًٕان3ٙ

 0.50.: ينطقت انرفض فٌ حانت الاختبار ثنائٌ الاتجاه عنذ يستوى يعنوٍت 1-4انشكم 
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 تحذٍذ قاعذة انقرار انثانثت:انخطوة  -

، ٔكٌٕ الاخرثاسثُائٙ  Zتًا ذٕصٚغ انًجرًغ غثٛؼٙ فئَُا سُحذد قاػذج انقشاس تُاء ػهٗ الإحصاءج 

 الاذجاِ فئٌ قاػذج انقشاس ذكٌٕ كًا ٚه3ٙ

{
          ⁄

                  ⁄
 ػذو سفط                       

                   ⁄
                   ⁄

   سفط         
 

 انخطوة انرابعت: حساب انقًَت انجذونَت وانفعهَت لإحصاءة الاختبار -

 أٔلا3 انقًٛح انجذٔنٛح 

𝛼         
𝛼

 
                         

          ⁄
       

 ثاَٛا3 انقًٛح انفؼهٛح3 

    
   𝜇

  
  
     

  √  ⁄
     

 واتخار انقرارانًقارنت  انخطوة انخايست: -

⁄               أ٘ أٌ 3    1.96 ˃ 2.7 َلاحظ أٌ 3
 

زا ٚؼُٙ سفط انفشظٛح انصفشٚح ٔقثٕل انفشظٛح انثذٚهح ػهٗ أساط أٌ يؼذل انحعٕس قذ ْٔ

 ذغٛش ْزا انًٕسى.

𝟎 𝟎𝟐𝟓 

0.95 

 

  𝐻 قبول  منطقة

𝟎 𝟎𝟐𝟓 

  𝐻 رفض  منطقة  𝐻 رفض  منطقة
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 نهًتوسطين انًََن الاتجاه  أحادً الاختبار -4-2

 تٓا ذُفٛز خطٕاذّ َعغ انًثال انًٕان3ٙ نرٕظٛح ْزا انُٕع يٍ الاخرثاس ٔانكٛفٛح انرٙ ٚرى

 :5 يثال

ٔفٙ  88.0يرششحٙ انثكانٕسٚا فٙ كهٛح انؼهٕو الاقرصادٚح تجايؼح انًسٛهح  ذسجٛم تهغ يؼذل

 .انسُٕاخ الأخٛشج صاد انطهة ػهٗ انرسجٛم فٙ ْزِ انكهٛح فشفؼد الإداسج يؼذل انقثٕل نهذساسح تٓا

 فأػطٗ يؼذلغانثا  92ذى اخرٛاس ػُٛح ػشٕائٛح يٍ انطهثح انًسجهٍٛ تانكهٛح ْزا انؼاو حجًٓا 

 . 8.0تاَحشاف يؼٛاس٘   88.17انرسجٛم 

 %. 0قى  تاخرثاس انفشظٛح انرٙ ذقٕل تأٌ يؼذل انقثٕل قذ اسذفغ ػُذ يسرٕٖ يؼُٕٚح   -

 انحم:

 انخطوة الأوني: صَاغت انفرضَاث -

، فئَّ ٚرى اسرؼًال ذل قثٕل انرسجٛم تانكهٛح اذجاْا يحذدا ْٕٔ اسذفاع يؼ تًا أٌ انًسأنح ذعًُد

 ، ٔذكٌٕ صٛاغح انفشظٛرٍٛ كًا ٚه3ٙاذجاِ ٔاحذ ٔيٍ انًٍٛٛ ) أكثش يٍ (فشظٛح تذٚهح راخ 

  : 𝜇 = 11.5                                : 𝜇   11.5 

 انقبول وانرفض نفرضَت انعذو(انخطوة انثانَت: تحذٍذ يستوى انذلانت ) يناطق  -

أحاد٘ الاذجاِ يٍ انًٍٛٛ  فئٌ يُطقح انشفط سركٌٕ   ، ٔتًا أٌ الاخرثاس7.70يسرٕٖ انذلانح ْٕ 

 ػهٗ جاَة ٔاحذ  ٔيٍ انًٍٛٛ كًا ْٕ يٕظح فٙ انشكم انًٕان3ٙ

 0.50.عنذ يستوى يعنوٍت  ين انًََن الاتجاه أحادًينطقت انرفض فٌ حانت الاختبار : 2-4انشكم 

 

 

 

 

 تحذٍذ قاعذة انقرار انخطوة انثانثت: -

  𝐻 قبول  منطقة

  𝐻 رفض  منطقة

𝟎 𝟎𝟓 

0.95 
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فئَّ ٚرى انرقشٚة نهرٕصٚغ انطثٛؼٙ  ٔسُحذد قاػذج انقشاس تُاء ػهٗ  77تًا أٌ حجى انؼُٛح أكثش يٍ 

 ، ٔكٌٕ الاخرثاس أحاد٘ الاذجاِ  يٍ فئٌ قاػذج انقشاس ذكٌٕ كًا ٚهZ 3ٙالإحصاءج 

{
 ػذو سفط                                     

   سفط                                              
 

 انخطوة انرابعت: حساب انقًَت انجذونَت وانفعهَت لإحصاءة الاختبار -

 أٔلا3 انقًٛح انجذٔنٛح 

𝛼                          

                 

 ثاَٛا3 انقًٛح انفؼهٛح3 

    
   𝜇

  
  
           

   √  ⁄
     

 انًقارنت واتخار انقرار انخطوة انخايست: -

             أ٘ أٌ 3    1.645   1.4 َلاحظ أٌ 3

يؼذل  ٌأانثذٚهح ػهٗ أساط  انفشظٛح سفطٔ   انفشظٛح انصفشٚحسفط ػذو زا ٚؼُٙ ْٔ

 انرسجٛم تانكهٛح نى ٚشذفغ.

 نهًتوسط انَسارين الاتجاه  أحادً الاختبار -4-3

 نرٕظٛح ْزا انُٕع يٍ الاخرثاس ٔانكٛفٛح انرٙ ٚرى تٓا ذُفٛز خطٕاذّ َعغ انًثال انًٕان3ٙ

 :6 يثال

دقائق، ٔأسادخ أٌ  9لاحظد إداسج يحطح تُضٍٚ أٌ يؼذل فرشج اَرظاس انسٛاسج نهرضٔد تانٕقٕد ْٕ 

تؼذ أٌ ٔسٛاساخ  2ذقهص يٍ ْزِ انفرشج فقايد تئػادج ذُظٛى صفٕف الاَرظاس، فأخزخ ػُٛٓا حجًٓا 

 .ٛحثاَ 77دقائق تاَحشاف يؼٛاس٘  7ٔجذخ أٌ يؼذل فرشاخ الاَرظاس ْٕ دَٔد فرشاخ الاَرظاس 

تافرشاض  7.78انًطهٕب 3 اخرثش قشاس إداسج انًحطح نرخفٛط فرشاخ الاَرظاس ػُذ يسرٕٖ يؼُٕٚح 

 أَٓا ذرثغ انرٕصٚغ انطثٛؼٙ.



 اختبار انفرضَاث انفصم انرابع:                                           21يحاضرة رقى                            3الإحصاء 
           

 
90 

 انحم:

 انخطوة الأوني: صَاغت انفرضَاث -

، فئَّ ٚرى اسرؼًال فشظٛح  تًا أٌ الإداسج ذٓذف إنٗ ذخفٛط فرشج اَرظاس انسٛاسج نهرضٔد تانٕقٕد

 يٍ (، ٔذكٌٕ صٛاغح انفشظٛرٍٛ كًا ٚه3ٙ صغش) أ انٛساستذٚهح راخ اذجاِ ٔاحذ ٔيٍ 

  : 𝜇 = 4                                 : 𝜇   4 

 (  وانرفض نفرضَت انعذوانخطوة انثانَت: تحذٍذ يستوى انذلانت ) يناطق انقبول  -

أحاد٘ الاذجاِ يٍ انٛساس  فئٌ يُطقح انشفط سركٌٕ   ، ٔتًا أٌ الاخرثاس7.78 يسرٕٖ انذلانح ْٕ

 ػهٗ جاَة ٔاحذ  ٔيٍ انٛساس كًا ْٕ يٕظح فٙ انشكم انًٕان3ٙ

 0.1.عنذ يستوى يعنوٍت  ين انَسار الاتجاه أحادًينطقت انرفض فٌ حانت الاختبار : 3-4انشكم 

 

 

 

 تحذٍذ قاعذة انقرار انخطوة انثانثت: -

( ٔذثاٍٚ انًجرًغ يجٕٓل  ٔتانرانٙ فئٌ 77انًجرًغ غثٛؼٙ انرٕصٚغ ٔحجى انؼُٛح صغٛش ) أقم يٍ 

، ٔكٌٕ الاخرثاس أحاد٘  𝒕  انًرغٛشج ذرثغ ذٕصٚغ سرٕٛدَد ٔسرحذد قاػذج انقشاس تُاء ػهٗ الإحصاءج

 انٛساس فئٌ قاػذج انقشاس ذكٌٕ كًا ٚه3ٙالاذجاِ  يٍ 

{
 ػذو سفط                                        

   سفط                                                  
 

 𝒕 انخطوة انرابعت: حساب انقًَت انجذونَت وانفعهَت لإحصاءة الاختبار -

 أٔلا3 انقًٛح انجذٔنٛح 

𝛼                     

                       

  𝐻 رفض  منطقة  𝐻 قبول  منطقة

𝟎 𝟎𝟏 
0.99 



 اختبار انفرضَاث انفصم انرابع:                                           21يحاضرة رقى                            3الإحصاء 
           

 
91 

 ثاَٛا3 انقًٛح انفؼهٛح3 

    
   𝜇

  
  

   

   √ ⁄
       

 انًقارنت واتخار انقرار انخطوة انخايست: -

                     أ٘ أٌ 3    2.821-   6.02- َلاحظ أٌ 3

ٌ انقشاس تئػادج انفشظٛح انثذٚهح ػهٗ أساط أ قثٕلٔ   زا ٚؼُٙ سفط انفشظٛح انصفشٚح ْٔ

 .ذُظٛى صفٕف الاَرظاس أدٖ إنٗ ذخفٛط فرشاخ اَرظاس انسٛاساخ نهرضٔد تانثُضٍٚ


